



枚乘路小学 开展“悦”读经典名篇活动

近期,淮安市枚乘路小学五年级学生正徜徉于浩瀚书海,开展“悦”读经典名篇活动。

三月,老师向孩子们推荐了当月阅读著作——《西游记》,并与孩子们一起拟制了详细的阅读计划。伴着美好春光,师生慢品细读;课前3分钟,孩子们走上讲台分享所读、畅言所悟;课间,孩子们再用画笔将最感兴趣的故事描绘出来。枚小校园里,便展现出一幅幅栩栩如生的画面。

延时服务时间,孩子们还自选《三打白骨精》一章进行剧本的创编。他们熟背台词,自备服装与道具,并用视频录制的方式将别样的阅读成果与喜悦传递及分享给全校学生。

经典与流年铭刻心间,少年与书卷相伴恒远。迎着“双减”的东风,枚乘路小学将继续为学生生命的自然生长、精彩绽放搭建更大更广的舞台! (封云 蒋薇)



淮阴商业学校情满校园

因疫情防控的要求,清明小长假学校有近400名同学在校,淮阴商业学校的领导、老师们舍小家、顾大家,积极响应政府和学校号召,在学校陪伴学生过一个有意义的清明假期。

各系部的领导和老师以校为家,关心学生的生活,确保留校学生的生活质量不降低、文体生活天天有。班主任老师主动了解学生学习和生活等方面的情况,及时对学生心理进行疏导。各系留校老师适时开展富于系部特色的文体活动,比如包饺子、镜头里的“美”商校摄影等活动。

学校还将暂时闲置的近5000平方米的空地,作为劳动实践基地划给系部班级种植蔬菜、谷物或者花卉,培养了学生的劳动能力,陶冶了学生的情操,也让在校所有学生“勤四肢,识五谷,感恩情”。 (王平恩)

人民小学浦东校区 举行“开心农场”启动仪式

为进一步增强同学们的动手实践能力,体会劳动的乐趣和价值,培养珍爱生命、热爱自然的情感,4月2日下午,人民小学浦东校区举行“开心农场”启动仪式,校长何祖宝、校党委书记卢建华为“开心农场”揭牌。

何祖宝对全体同学提出要用心播种、爱心呵护、细心观察的要求,希望大家及时记录植物的生长过程,在劳动中体会生命的力量,汲取成长的养分,体验收获的快乐。随后,校领导为各班发放了种植园牌,各班主任为学生代表发放了劳动工具,并与学生一起来到种植区,体会劳动的快乐。(王抒芳)

深圳路幼儿园加强师德师风建设

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,铸就一支为党育人、为国育才、业务精湛的专业化教师队伍,近期,深圳路幼儿园开展“争做新时代‘四有好老师’师德师风建设”系列活动。

开学初期,该园组织全体教职工签订《师德师风承诺书》,大家郑重写下誓言:恪守法规,坚守道德底线。近日,该园又以“铸过硬师德师风,谱立德树新

篇”为题,以教研的方式开展座谈,组织全体教职工观看视频《“燃灯”校长——张桂梅》,并结合视频内容进行讨论和交流。园长石雪红希望全体教职工在日常工作中以问题为导向,从思想和行为上反躬自省,恪尽为师之责,坚守育人情操,把幼儿装在心中,把教育落在实处,做实实在在的践行者。在3月份总结会上,石雪红用身边的案例带领全体教职工学习《中华人民共和国教师法》。教

工通过学习,对“学高为师、身正为范”有了新的理解,提高思想觉悟,强化责任担当,用实际行动塑造新时代幼儿教师的良好形象。

师德师风主题系列活动的开展,让全体教职工更加坚守初心,保持爱岗敬业、爱生如子的高尚师德,坚守诲人不倦、甘为人梯的至诚情怀,为祖国教育事业贡献自己的青春力量。

(庞海珍)

合肥路幼儿园

开展心理健康培训

4月1日,合肥路幼儿园特邀“淮安市鲍牙兔儿童情商乐园”高伟伟老师为全体幼师进行心理培训,学习调节情绪的方法。

在课程中,高伟伟通过故事和游戏互动,教会幼儿在情绪失控的状态下,提醒自己“人人有情绪,一会就过去”缓解情绪,恢复理性,同时让幼儿学习“五角星呼吸法”,帮助自己快速地冷静下来。高伟伟提醒教师更要提高自身心理素质,提高情绪免疫力,积极勇敢面对各种情况,为幼儿做好榜样。

通过本次培训,教师和幼儿学会对自身情绪进行控制,激发积极情绪,控制消极情绪。教师更是认识到应努力使自己具备良好的心理素质,保持稳定、愉快、适度的情绪,为幼儿创设轻松、和谐、无拘无束的氛围,促进幼儿心理健康地发展。

(合幼宣)

召开园务委员会议

为进一步优化幼儿园管理体制与运行机制,提高幼儿园保教质量和现代化管理水平,4月1日,合肥路幼儿园召开第一届园务委员第一次会议。

园长陈岸月以“抢抓机遇以评促改显成效,创新发展保教质量快提升”为主题,向各位委员汇报了幼儿园近几年工作情况以及取得的成绩,同时剖析了幼儿园工作中的挑战与未来前进的方向,并现场聆听了委员们的建议。党组织负责人蒋宏伟希望委员们勤于工作、善于思考、乐于奉献,关心幼儿园各项事务,认真调研,保持前瞻意识,科学规划幼儿园发展方向,引领幼儿园紧跟时代发展潮流;发挥民主意识,积极建言献策,为幼儿园提供资源支持,齐心协力,共同促进幼儿园发展。

(合幼宣)

盐河镇中心学校

开展安全主题教育

为进一步增强全校师生安全意识,近日,淮安市盐河镇中心学校开展全校安全疏散演练及安全主题教育。

演练过程中,全体师生按预案有序进行,秩序井然。校安全主任对演练情况作了简单总结,后针对疫情防控、交通安全、预防溺水、校园欺凌、反恐防暴等方面开展了一次集中教育,要求全校师生关注最新疫情变化和具体防控要求,关注道路交通安全,积极做好防溺水和校园欺凌的预防与处理工作,冷静处理暴恐现场等,并讲解了一些有关安全的常识和技能。

(副军)

召开安全主题班会

近日,淮安市盐河镇中心学校组织各班开展以“知危险,会避险,守护安全成长”为主题的安全教育班会。

在前期的班主任例会上,该校安全处作了布置,下发安全教育课件,请各班结合课件上好安全教育课。随后,各班均布置到位。在班会课上,班主任向学生讲解了“全国中小学生安全教育日”的由来、设置意义,以及相关安全教育内容;部分班级还请学生宣传讲解、讨论学习,学习氛围浓厚。

(副军)



近日,华师大“新基础教育”研究——语文专题教学研讨活动在人民小学举行。活动采用线上和线下方式同步进行,集团内语文老师及华师大李改涛教授在线上参加活动。

(人小宣)

景华路幼儿园 开展地震疏散演练

为进一步普及防震减灾知识,切实增强全园师幼避险减灾意识和自救互救能力,景华路幼儿园于近日组织全体师生

开展地震疏散演练。演练中,当第一声警报响起时,各班老师引导幼儿迅速做好避震准备,孩子们就近躲避,用双手护住头部。第二

声警报响起,老师立即组织幼儿用手抱头、弯腰低身,快速有序地撤离幼儿园。演练结束后,各班老师对本次演练活动进行了总结。整个演练过程做到急而不乱、稳定有序,达到了预期目的。

(景幼宣)

淮阴中专旅游教研组 获评“五一巾帼标兵岗”

由淮阴区总工会组织的2021年度“巾帼标兵岗”“巾帼标兵”评选结果日前揭晓,淮阴中专旅游教研组荣获“五一巾帼标兵岗”称号。

近年来,淮阴中专旅游教研组奋发自强、努力拼搏,一直承担职教高考旅游专业三个年级的教学任务,旅游专业高考成绩

逐年稳步提升,为学校夺得全市职教高考六连冠作出了重要贡献。特别是在2021年职教高考中,旅游专业28人参加高考,本科达线24人,专业技能均分全省旅游专业第二,专业理论均分全省第三、苏北同类学校第一。

(周莲红 于春宝)

通甫路幼儿园 开展师德师风建设专题讲座

近日,淮安市通甫路幼儿园开展“坚持立德树人,争做新时代‘大先生’”师德师风建设系列活动之何谓“大先生”专题讲座。

“从于先生,不越路而与人言。遭先生于道,趋而进,正立拱手……”园长包娅芹以《礼记曲礼》中的一句话引出本次活动。她以此告诉大家:学为人师树形象,德为师范正行风,先生是一种对有德行教师的尊称。

随后,该园教职工一起在线上走进了丹阳市练湖中心幼儿园殷瑞芳老师的日常生活,学习殷老师身上关爱孩子、立德树人、无私奉献的崇高品质。通过对殷瑞芳老师事迹的学习,大家感慨很多,纷纷表示要努力向殷老师看齐,用爱心、耐心、关心照顾每一个孩子。同时,大家也踊跃地说着自己身边的师德小故事。包娅芹对何谓“大先生”进行总结:首先要有坚强的理想信

念,不忘初心、牢记五心(爱心、耐心、责任心、童心、良心),陪伴、关注、走近每一个幼儿;其次要不断提高专业知识,实干创新,着眼观察,研究真问题;最后要树立高尚的师德师风,以身作则、为人师表,爱岗敬业、淡泊名利,心胸宽广、甘于奉献。

誓言有声,育人无形。最后,该园全体教职工面向国旗进行庄严宣誓,字字铿锵,一字一句引领着大家回味教育初心,坚定立德树人,争做新时代“大先生”的决心。

今后,该园还将继续开展“坚持立德树人,争做新时代‘大先生’”师德师风建设系列活动,牢记“学高为师、身正为范”的职业操守,树立育人为本的教育理念,信守师德规范,履行师德承诺,建设一支师德高尚、师风纯正、充满活力的教师队伍。

(苗文 高晓萌)